
   شناسی زیست
  درستی نشان داده است؟ مسیر گوارش در پارامسی را کدام گزینه به -1

  دفعواکوئل دفعیواکوئل گوارشیواکوئل غذایی) حفره گوارشی1
  دفعواکوئل دفعیواکوئل گوارشیحفره گوارشیواکوئل غذایی) 2
  دفعاکوئل دفعیوواکوئل گوارشیواکوئل غذاییحفره دهانی) 3
  حفره دهانیدفعواکوئل دفعیواکوئل گوارشیواکوئل غذایی) 4

  ؟باشند در رابطه با گوارش در جانوران، کدام گزینه صحیح می - 2
    شود. گوارش مکانیکی غذا در ملخ، با ورود به دهان آغاز می) 1
  شود. ها انجام می ریزه با کمک سنگسنگدان ساختاري از بافت پیوندي است که در آن گوارش ) 2
  غلظت مواد غذایی در شیردان نسبت به هزارلا، بیشتر است.) 3
  ي است.ا برون یاخته صورت گوارش مرجانیان، بهتمامی مراحل در ) 4

  .....................در دستگاه تنفسی انسان  -3
  در شبکه بینی نازك است. ها دهد زیرا دیواره رگ ریزي در بینی بیشتر از سایر مناطق بدن رخ می ) خون1
  هاي غذا تسهیل شود. شکل ویژه غضروف ابتداي ناي، موجب شده است تا حرکات لقمه) 2
  ستین عامل ایمنی بدن در دستگاه تنفسی است.نخها،  ) حضور ماکروفاژها در حبابک3
  شود. ها در اواخر دوران جنینی ترشح می هاي حبابک سورفاکتانت از اغلب یاخته) 4

 بدن قرار گرفته است. .....................، در سمت .....................در دستگاه گوارش انسان  -4
  صفرا برخلاف کولون بالارو ـ راست کیسه) 2  رو ـ چپ روده کور همانند کولون پایین) 1
  رو ـ چپ ) بنداره انتهاي مري برخلاف کولون پایین4  ) دریچه پیلور همانند کولون بالارو ـ راست3

 شوند. می .....................باشند،  ها می هایی که آغازگر روند هضم پروتئین در یک فرد بالغ، آنزیم -5
      وسط غدد مجاور دریچه انتهاي معده ساخته) فقط ت2    ) از ابتداي دوازدهه ترشح1
  هاي غدد معدي، فعال ) توسط ترشحات بعضی از یاخته4  باعث تولید تعدادي آمینواسید مستقیماً ) 3

  کند؟ می تکمیل نادرستی  کدام گزینه عبارت زیر را به -6
  ».....................در فرد مبتلا به سنگ کیسه صفرا بخشی از «
  .شود گلیسیریدها از طریق روده دفع می تري) 2  شود. فرا به خون وارد می) مواد رنگین ص1
  شوند. هاي خونی دیواره روده وارد می ها به مویرگ چربی) 4  نماید چون غلیظ شدن رسوب میترکیبات صفرا، ) 3

  چند مورد از عبارات زیر درست هستند؟ -7
    ابد.ی بدنی کاهش می توده نمایهزمان ، طی سلیاكالف) در بیماري 

  تواند داراي سه نوع لیپید باشد. کیلومیکرون در ساختار خود، میب) 
  را خنثی کند. LDLتواند اثر نامطلوب  می HDLج) 

  شود. با صرف انرژي، گلوکز با کمک یون سدیم جذب می د) هم انتقالی روشی است که در آن
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

 .....................جاندار تراژن  - 8
  اي است که ژن آن به جاندار دیگر وارد شده است. گونه) 2  اري است که رناتن گونه دیگر را در خود دارد.) جاند1
  گیرد. جاندار با ژن معیوب است که مورد اصلاح قرار می) 4  جانداري است که ژن افراد گونه دیگر را در خود دارد.) 3

 است؟ نادرستکدام گزینه رو،  در رابطه با آزمایش روبه - 9
    ظرف (الف) دم و ظرف (ب) مربوط به بازدم است.) 1
  آید. اگر از محلول آب آهک استفاده شده باشد، محلول به رنگ شیري در می) 2
  دهد. اکسید را در هواي دم و بازدم نشان می دي این آزمایش تفاوت غلظت کربن ) 3
  لول به رنگ آبی خواهد شد.مح اکسید به درون محلول حاوي برم تیول بلو،  پس از دمیدن کربن دي) 4

 است؟ نادرستچند مورد از موارد زیر  -10
  شود. محاسبه می اگر مقدار هواي ظرفیت حیاتی را از هواي مکمل کم کنیم، مقدار هواي ذخیره بازدمیالف) 

  باشد. مانده و ظرفیت حیاتی می ظرفیت تام مجموع حجم باقیب) 
  ولی، ظرفیت حیاتی را تکمیل کرد.توان با یک دم معم میپس از یک بازدم عمیق، ج) 
  کند. لیتر از حجم هواي جاري، فرصت تبادل پیدا نمی میلی 150حدود د) 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4   
  .....................در آزمایش مزلسون و استال  - 11

  گذاري کردند. نشانه) براي کشف طرح همانندسازي دنا، دنا را با نوکلئوتیدهایی که حاوي ایزوتوپ سنگین اکسیژن بودند، 1
  دقیقه، پس از گریز دادن دو نوار، یکی در میانه لوله و دیگري در انتهاي لوله تشکیل شدند. 40) بعد از 2
  منتقل شد و به همانندسازي پرداخت. N15، به محیطN14پس از تکثیردر محیط E.coli) باکتري 3
  توان انتظار داشت ضخامت لایه بالا لوله بیشتر از ضخامت لایه میانه لوله باشد. دقیقه می 60از )  پس 4



  .....................در همانندسازي دنا  -12
    کند.  استر، دو رشته را از هم باز می ديو) هلیکاز با شکستن پیوند فسف1
  شود. ) نوکلئوتیدهاي تک فسفاته آزاد داخل یاخته استفاده می2
  کند. استر بین نوکلئوتیدها، رشته جدید را ایجاد می ديو) پروتئین دنابسپاراز با برقراري پیوند فسف3
  شود. ) در شروع فرآیند، دو رشته دنا کاملاً در طول از یکدیگر جدا می4

  و گوانین در یک رشته از کدام نوع است؟ نینویتد میان دو نوکلئوتید با بازآلی مدر ساختار دنا پیون -13
  استر ) فسفودي4  ) دوگانه3  گانه ) سه2  ) هیدروژنی1

  هستند. .....................ها  پله .....................ها  در یک مولکول دنا، نرده -14
    ) همانند ـ داراي حلقه آلی2    دار   ) همانند ـ داراي حلقه نیتروژن1
  ردا ) برخلاف ـ داراي مولکول نیتروژن4    ) برخلاف ـ فاقد پیوند3

  است؟ نادرستچند مورد از موارد زیر  - 15
  بودند ساختار و ماهیت دنا را کشف کنند. نشمندان قبل از ایوري نتوانستهالف) دا

  ب) در آزمایش گریفیت، براي انتقال ماده وراثتی از یک یاخته به یاخته دیگر به وجود سیتوپلاسم فعال، ضروري است.
ل و افزودن آن به محیط کشف باکتري فاقد پوشینه، براي رفع شک و گمان دانشمندان دیگر انجام ها در عصاره سلو ج) آزمایش تخریب پروتئین

  شد.
  ، نتیجه گرفتند دنا مارپیچی است و دو رشته دارد.Xهاي خود با استفاده از پرتو  د) روزالین و ویلکینز در آزمایش

  هاي خود ابعاد حدودي مولکولی دنا را بدست آوردند. دانشمندان دیگر و یاخته) واتسون و کریک با استفاده از نتایج هـ
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

  کمتر از سایرین است. .....................در یک مولکول دنا، تعداد  -16
  استر ديو) پیوند فسف4  ) قندها3  ) پیوندهاي هیدروژنی2  ) باز پورینی1

  یر صحیح است؟هاي ز در رابطه با ساختار دنا و اجزاي آن، کدامیک از گزینه -17
  باشد. ) علت نحوه جفت شدن بازها در ساختار مولکول دنا، ساختار سه بعدي بازها می1
  یابد. ) در طی همانندسازي غلظت نوکلئوتید داراي بازآلی یوراسیل، در اطراف دنا کاهش می2
  بخشیده است.استر به این آنزیم  ديو) خاصیت نوکلئازي آنزیم دنابسپاراز، توانایی تشکیل پیوند فسف3
  در دنا، الزامی است. Gبا  A) تساوي غلظت 4

  .....................اي ها  همه پیش هسته -18
  ) فقط یک جایگاه آغاز همانندسازي در دناي خود دارند.2    ) دیسک دارند.1
  تن همراه با اتصال به غشا پلاسمایی یاخته دارند. ) فام4  ) فاقد همانندسازي دو جهتی هستند.3

  است. .....................مرحله بلاستولاجنینی  .....................اي در ابتدا  قسیمات یاختهسرعت ت -19
  ) همانند ـ کم4  ) برخلاف ـ کم3  ) برخلاف ـ زیاد2  ) همانند ـ زیاد1

  .....................ها  در طی بررسی ساختار پروتئین - 20
  شود. وان به ساختار سه بعدي پروتئین پی برد اما جایگاه هر اتم مشخص نمیت هاي دیگر می ایکس و روش) با استفاده از پرتو 1
  ) نخستین پروتئین که مورد بررسی ساختاري قرار گرفت و ساختارش شناسایی شد، هموگلوبین بود.2
  شود که هر ساختار مبناي تشکیل ساختار بالاتر است. ها در چهار سطح بررسی می ) ساختار تمامی پروتئین3
  شود. ها نیازمند ساختار سه بعدي خاصی است و نوع عمل پروتئین توسط شکل فضایی آن مشخص می ر عملی در پروتئین) ه4

  .....................ها  همه آنزیم -21
  بخشند. اي سرعت می هاي درون یاخته ) به واکنش2  ) درون ساختارهاي غشادار یاخته جاي دارند.1
  شوند. هاي سازنده خود تولید می ) در پی فعالیت آنزیم4  بسازند. ATPتوانند ضمن فعالیت خود  ) می3

  است؟ نادرستکدام عبارت  -22
      ها پروتئینی هستند. ) بیشتر آنزیم1
  دارد. 8بهینه حدود   pH) آنزیمی وجود دارد که 2
    شود. ) با افزایش غلظت پیش ماده، سرعت واکنش بیشتر و بیشتر می3
  حالت فعال برگردند. توانند به شوند، در شرایطی می ن غیرفعال میهایی که در دماي پایی ) آنزیم4

  صورت درون سلولی است. به .....................فعالیت آنزیم  - 23
  ) پمپ سدیم ـ پتاسیم همانند دنابسپاراز4  ) لیپاز همانند آمیلاز3  ) آمیلاز برخلاف دنابسپاراز  2  ) رنابسپاراز برخلاف دنابسپاراز1

  ها چند مورد از عبارت زیر درست هستند؟ سطوح ساختاري پروتئیندر ارتباط با  -24
  الف) ساختار اول نتیجه پیوند پپتیدي و ساختار دوم نتیجه پیوندهاي هیدروژنی است.

  توان ساختار نهایی پروتئین را در سطح دوم انتظار داشت. ب) نمی
  دارد. ج) پیوند هیدروژنی در ساختار دوم پروتئین برخلاف ساختار سوم نقش

  پپتیدي در کنار هم است. گیري چند زنجیره پلی ها، ساختار چهارم حاصل شکل د) در تمامی پروتئین
  دهد. آمینواسیدها رخ می Rه) تثبیت شکل سه بعدي پروتئین و ساختار سوم، با نزدیک شدن گروه 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  



  گیرد. صورت می .....................ها، همانندسازي معمولاً  اي هو هسته .....................ها  اي در پیش هسته - 25
  ) همانند ـ با بیش از یک دوراهی2    ) برخلاف ـ با بیش از یک دوراهی1
  ) برخلاف ـ با بیش از یک نقطه شروع4  ) همانند ـ با بیش از یک نقطه شروع3

  لازم است. .....................براي تشکیل رناتن در توتیا، فعالیت رنابسپاراز  -26
  3و  2و  1) 4  2و  1) 3  3) 2  2) 1

  .....................دنابسپاراز  .....................رنابسپاراز  - 27
   دهد. استر تشکیل می ديو) برخلاف ـ پیوند فسف2    ) همانند ـ توانایی ویرایش دارد.1
  دهد. دار قرار می دار را مقابل یوراسیل ) همانند ـ نوکلئوتید آدنین4  رد.) برخلاف ـ توانایی باز کردن دو رشته دنا را از هم دا3

  .....................در رونویسی از مولکول دنا  -28
  شود. طور دقیق شناسایی می ) اولین نوکلئوتید مناسب براي رونویسی، به2  تواند الگو باشد. ) تنها یک رشته در نقاط مختلف از آن می1
  گردد. شود پس رنا در مناطقی که لازم نباشد، کوتاه می ) تمام دنا رونویسی می4  کند. هم متصل می از اتمام رونویسی، دو رشته دنا را به ) رنابسپاراز پس3

  .....................توالی اینترون (میانه)  -29
  باشد. ) داراي نوکلئوتید با باز یوراسیل می2  شود. ) طی پیدایش از رناي پیک حذف می1
  شود. ) ترجمه می4  ود.ش  سط دنابسپاراز همانندسازي می) تو3

  است؟ نادرستکدام گزینه  -30
  باشند. هاي موجود در رناي پیک، تعیین کننده توالی آمینواسیدها در پروتئین می ) رمزه1
  ) محصول هر ژن، یک پروتئین است که ممکن است آنزیم باشد.2
  اي ناقل را داشت.هاي یکسان در همه رناه توان انتظار توالی ) می3
  شود. خواه است که در حضور آنزیم انجام می ) واکنش اتصال آمینواسید به رناي ناقل یک واکنش انرژي4

  .....................در رناتن  -31
  شود. تشکیل می P) پیوند پپتیدي در جایگاه 2  ) سه رناي ناقل همزمان وجود ندارند1
  شود. ، تنها رناي ناقل مکمل رمزه وارد میA) در جایگاه 4  د.گیرن قرار می P) رمزه پایان در جایگاه 3

  یابد؟ فرآیند ترجمه در چه هنگام پایان می - 32
    Pدر جایگاه  AUU) قرارگیري پادرمزه E    2) خروج رناي ناقل در جایگاه 1
  A) قرارگیري رمزه پایان در جایگاه 4  ) با افزوده شدن زیر واحد بزرگ رناتن3

  ؟نیستپروتئینی  عامل رخ دادن کدامیک -33
    ) انتقال آمینواسیدها به رناتن2    ) همانندسازي دنا1
  ) اتصال آمینواسید به رناي ناقل4  پپتید از آخرین رنا ناقل   ) جداشدن پلی3

  است؟ نادرستهاي زیر  کدامیک از عبارت -34
  ن مشاهده کرد.توان همزمان رونویسی و ترجمه یک رنا را در یک مکا ) در جاندار مورد مطالعه ایوري، می1
  اي است. ها بیشتر از رناي جاندار با یاخته پیش هسته اي ) عمر رنا در هوهسته2
  ) در یک دناي در حال رونویسی، جهت رونویسی با جهت افزایش طول رنا، ناهم سو است.3
  ها، قابل تنظیم است. سازي در یاخته ) سرعت پروتئین4

  اند؟ تیب با کدام پیوندها به یکدیگر متصل شدهتر زیر واحدهاي رناي ناقل و رنابسپاراز به -35
  استر استر ـ فسفودي ) فسفودي4  استر ـ پپتیدي ) فسفودي3  ) هیدروژنی ـ هیدروژنی2  استر ) پپتیدي ـ فسفودي1


